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SLOVO STAROSTKY

80 let od osvobození ženského
koncentračního tábora ve Svatavě - 

 NEZAPOMENEME

7. 5. 2025 v 17 hodin u památníku

vzpomínková akce a představení venkovní
expozice Paměti národa

Milí spoluob�ané, 

dovolte mi vás přivítat u prvního �ísla Svatavského
zpravodaje roku 2025, který přináší jak informace ze
závěru loňského roku, tak novinky roku letošního.
Naším přáním je, abyste byli co nejvíce vtaženi do dění ve
Svatavě, proto vám přinášíme nejen zprávy o kulturních a
vzdělávacích akcí, o školství a o �innosti našich spolků,
ale také souhrn projektů a rozvojových aktivit, na kterých
pro vás pracujeme, aby se vám zde lépe žilo a abyste zde
byli spokojení. 

Bez vás a zjištění vašich potřeb a přání to ale nejde, proto
jsou vám dveře do starostovny otevřené, máte k dispozici
telefonní kontakt i email, v letošním roce zhodnotíme a
zopakujeme akci „Svatava Vašima o�ima“ a v neposlední
řadě je sou�ástí zpravodaje také anketa o možnostech
využití nově zakoupeného objektu v centru městyse - 
SA
225.

Těšíme se na inspirativní spolupráci a posouvání Svatavy
vaším směrem :)

S přáním prima dnů a dobrých zpráv 6 6 6 , 

vaše starostka
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Leden 08.01.2025 22.01.2025  

Únor 05.02.2025 19.02.2025  

Březen  05.03.2025 19.03.2025  

Duben 02.04.2025 16.04.2025 30.04.2025

Květen  14.05.2025 28.05.2025  

Červen 11.06.2025 25.06.2025  

Červenec 09.07.2025 23.07.2025  

Srpen 06.08.2025 20.08.2025  

Září  03.09.2025 17.09.2025  

Říjen 01.10.2025 15.10.2025 29.10.2025

Listopad 12.11.2025 26.11.2025  

Prosinec 10.12.2025 24.12.2025  

Leden 22.01.2025  

Únor 19.02.2025  

Březen  19.03.2025  

Duben 16.04.2025  

Květen  14.05.2025  

Červen 11.06.2025  

Červenec 09.07.2025  

Srpen 06.08.2025  

Září  03.09.2025  

Říjen 01.10.2025 29.10.2025

Listopad 26.11.2025  

Prosinec 24.12.2025  

INFORMACE Z ÚŘADU
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OZNÁMENÍ O SVOZU PEVNÉHO
DOMOVNÍHO ODPADU NA ROK 2025

Čtrnáctidenní vývoz

Měsíční vývoz

UPOZORNĚNÍ:
reklamace hlaste nejpozději do následujícího dne
po vývozu
do nádoby na pevný domovní odpad nepatří horký
popel, suť a jiný těžký odpad !!!
dotazy, změny aj, vyřizuje paní Machová, 352 623
534, 601 170 102, machova@mestyssvatava.cz

SPLATNOST POPLATKŮ ZA PRONÁJEM
POZEMKŮ A POPLATEK ZE PSŮ
Rádi bychom upozornili občany, že 31.03. končí
splatnost poplatků vůči městysu Svatava. Jedná se o
poplatky ze psů a pozemky. Prosíme, o kontrolu
uhrazení poplatků. Pokud si nejste jisti zaplacením,
obraťte se na pracovnice podatelny městyse Svatava,
ochotně Vám informace zodpoví. 
V případě, že chcete poplatky uhradit převodem, číslo
účtu městyse: 11925391/0100 a jako variabilní
symbol uveďte číslo popisné.

Kontakty na pracovnice: 
e-mail: podatelna@mestyssvatava.cz 

tel.: 352 623 534
mobil: 601 170 102

UZAVŘENÍ PĚŠINY PODÉL ŘEKY
SVATAVY
Upozorňujeme, že z důvodu
rekonstrukce silničního
mostu přes řeku Svatavu,
bude do odvolání, uzavřena
pěšina podél řeky Svatavy.

Vážení spoluobčané,
vzhledem k narůstajícímu nepořádku v našem
městysi bych ráda zahájila rubriku zaměřenou na to,
co nás netěší a vyžaduje zlepšení. Prvním tématem,
které chci zdůraznit, je nepořádek kolem stanovišť na
tříděný odpad. Tato situace není pouze týdenní
záležitostí, ale bohužel se stává téměř každodenním
problémem.
Plné kontejnery některé z nás bohužel neodradí, a tak
jsou pytle s nejasným obsahem odkládány vedle nich
s tím, že "oni to určitě odvezou při svozu". Musíme si
však uvědomit, že tomu tak není. Svozová firma
vyváží pouze kontejnery o stanoveném objemu              
a množství odpadu nelze překračovat. Frekvence
vývozu je jasně nastavena a odpovídá našim
potřebám. Stačí se podívat na další stanoviště, kde
kontejnery nejsou tak přeplněné.
Ráda bych připomněla, že mnoho z nás vozí tříděný
odpad naložený v automobilu. V takovém případě
není problém dojet k jinému stanovišti, kde je
dostatek prostoru. Je opravdu náš městys tak
rozlehlý, že by to bylo nemožné?
Odpady odložené mimo kontejnery se automaticky
stávají černou skládkou a zbytečně zatěžují
zaměstnance městyse, kteří musí tento nepořádek
likvidovat. Tato situace se netýká pouze tříděného
odpadu, ale také kontejnerů na bioodpad a textil.
Obdobný problém vzniká i v případě, kdy je do
nádoby na tříděný odpad odložen materiál, který tam
nepatří. Takto napěchovaný kontejner svozová firma
nevyveze, dokud jej důkladně nevytřídíme, což opět
představuje další zbytečnou práci.
Prosím vás tedy o uvědomělý přístup k odpadovému
hospodářství. Společně můžeme zajistit, aby náš
městys zůstal čistý a příjemný pro všechny jeho
obyvatele.
Děkuji vám za pochopení a spolupráci.

Martina Machová

ODPADY ANEB CO NÁS TRÁPÍ...

mailto:podatelna@mestyssvatava.cz


Vážení občané, z důvodu rekonstrukce bude pošta uzavřena v období
od 28. dubna do 16. května. Otevření pošty je plánováno na 19. května.
V této době, prosíme, využijte hlavní poštu v Sokolově.
Děkujeme za pochopení a omlouváme se za případné komplikace.

Připomínáme, že senior expres slouží i
za účelem nákupu v Sokolově. Odvoz na
nákup si můžete objednat každý
čtvrtek, a to stejným způsobem jako při
návštěvě lékaře.
         pro objednání: 725 099 197
                    na řidiče: 602 371 913
Děkujeme, že využíváte této služby.

INFORMACE Z ÚŘADU
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OZNÁMENÍ O UZAVŘENÍ POŠTY NAŠI JUBILANTI NAD
70 LET
Leden
Adamec Milan
Alexová Miloslava
Bárta František
Barvínková Marie
Černá Inge
Doležalová Božena
Dušáková Jarmila
Fuchsová Daniela
Goss Miroslav
Klečáková Estera
Krausová Venuše
Lüftnerová Květuše
Sebjanová Václava
Seilerová Jana
Skřivánková Jaroslava
Soural Miroslav
Spieglová Anna
Stowasserová Miluše
Svoboda Milan
Šebek Petr
Šindelář Oldřich
Špringl Jiří
Šupčík Jaroslav
Valevská Alžběta
Večerníková Jiřina
Vlčková Marie

Únor
Baltrmanová Helena
Burdová Zdeňka
Dietlová Hana
Dudová Marta
Džupin Václav
Frančová Valerie
Hanáček Vladislav
Hermann Stanislav
Hrabáková Dobroslava
Ježek Jiří
Jílková Jaroslava
Karber Jiří
Klailová Drahoslava
Krausová Ivana
Krejčík Jaroslav
Krejzarová Věra
Machač František
Martanová Helena
Martínková Jana
Nováková Maruška
Švajcr Jiří
Vajnorák Ján
Zetková Hana

Březen
Červenková Anna
Dietlová Kateřina
Dufková Marie
Džupinová Ilona
Hauzer Pavel
Kotrbatý Emil
Kubíčková Karina
Líznerová Václava
Pacholíková Anna
Petřík Jaromír
Smolek Josef
Stowasser Herbert
Šour František
Špačková Jiřina
Štěpánková Helga
Vorlová Marta
Zetek František

OZNAČENÍ BUDOV URČENÝMI ČÍSLY

Nesplnění této povinnosti kontroluje
městská policie a může to být
kvalifikováno jako přestupek.
Prosíme všechny vlastníky
nemovitostí o řádné označení budov
čísly přidělenými obecním úřadem.

Zákon o obcích č. 128/2000 Sb.
§ 32
(1) Vlastník nemovitosti je povinen na svůj náklad označit budovu čísly
určenými obecním úřadem a udržovat je v řádném stavu. Barvu               a
provedení čísel určuje obecní úřad.
(2) Přečíslování budov se provádí jen výjimečně, jsou-li pro to vážné
důvody. Nová čísla hradí obec ze svého rozpočtu. Přečíslování budov
ohlásí obec příslušnému katastrálnímu úřadu.

NAVŽDY NÁS OPUSTILI
v měsících prosinec, leden, únor
Dvořák Karel
Elznicová Adelheida
Macháček Vladimír
Rothová Anna
Slejšková Věra
Veselá Jarmila

UPŘÍMNOU SOUSTRAST

SENIOR EXPRES

MOŽNOSTI  VYUŽITÍ OBJEKTU V CENTRU SVATAVY 
Vážení občané, 

s radostí vám oznamujeme, že se městysi Svatava podařilo zakoupit
nový objekt v centru naší obce. Nyní stojíme před rozhodnutím, jak
tento prostor co nejlépe využít, aby přinášel užitek a radost všem
obyvatelům. A právě k tomu potřebujeme vaši pomoc! 
Abychom co nejlépe shromáždili vaše názory, přikládáme k tomuto
vydání našeho zpravodaje papírovou anketu. Prosíme, vyplňte ji a
podělte se s námi o své preference a nápady. Vaše odpovědi nám
pomohou vytvořit prostor, který bude odpovídat potřebám celé naší
obce.
Své odpovědi můžete také odevzdat osobně na podatelně, zaslat poštou
nebo vyfotit a poslat e-mailem na urad@mestyssvatava.cz.



ZAJÍMAVOSTI Z DĚNÍ VE SVATAVĚ
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Přinášíme ještě pár zajímavostí z dění ve Svatavě,
které se nevešly do žádné rubriky:

Naším cílem je nejen péče o spokojenost místních
obyvatel, ale také rozšiřování povědomí o městysu a
jeho zajímavostech mezi občany ze sousedních obcí i
z celé ČR.

Proto jsme rádi souhlasili s konáním Valné hromady
Místní akční skupiny Sokolovsko, s návštěvou z
hlavního města i s natáčením českého rozhlasu. 

První z těchto akcí se konala 14.1.2025. Jednalo se o
zasedání Valné hromady Místní akční skupiny
Sokolovsko, které jsme také členy. Sešlo se u nás přes
80 zástupců z řad starostů okolních obcí, drobných
podnikatelů, zemědělců a spolků. Nejdříve je čekala
exkurze k památníku koncentračního tábora, pak si
zájemci vyslechli informace od paní Beerové o historii
našeho kostela a nakonec jsme všichni dostali
potřebné informace o činosti MAS Sokolovsko.
Zajímavá byla také přednáška Destinační agentury
Krušnohoří vedená Štěpánem Javůrkem i informace o
možnostech dotací administrovaných
prostřednictvím MAS.

Hned o týden později si náš městys vybrala k
objevování zajímavých míst po ČR městská část Prahy
1, která pořádá zájezdy pro seniory. Čekala je u nás
krátká exkurze a vyprávění o historii ženského
koncentračního tábora a prohlídka krytu, který
kolegyně z úřadu sugestivně nasvítily čajovými
svíčkami. Podle ohlasů účastníků se exkurze k nám
líbila a byli rádi, že poznali nové místo, o kterém
většina z nich dříve neměla ani tušení.

Díky hrozbě ledochodů (pozn.: odborný název pro
masu ledových ker, která, pokud se někde zasekne
nebo nahromadí, může způsobit rychlé povodně)
jsme byli ve střehu nejen my, Povodí Ohře a
povodňová komise, ale také média, která na tento
hrozící jev na několika místech v republice
upozorňovala. Jedním z těchto míst byla také řeka
Svatava, proto nás dne 20.2.2025 navštívil reportér
Českého rozhlasu, aby si natočil reportáž přímo z
místa dění. Naštěstí se tentokrát díky příznivému
průběhu počasí ledy postupně samy rozpustily, aniž
by bylo nutné do procesu zasahovat a my jsme tak
mohli opět klidněji spát.

Ing. Eva Třísková, starostka
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Projekt: Rekonstrukce toalet v kulturním zařízení městyse Svatava
 
Cílem projektu je rekonstrukce toalet v kulturním zařízení městyse na adrese ČSA 247, 357 03 Svatava. 
V kulturním sále se pořádají jarní a podzimní zábavy, maškarní a mikulášské besídky. V knihovně se koná
řada přednášek a kulturních vystoupení a také ji pravidelně navštěvují žáci ZŠ a MŠ Svatava.
Realizací projektu se pozvedne úroveň zázemí všech zde konaných vnitřních kulturních akcí. Rekonstrukcí
toalet se zvýší standart zázemí a zkvalitní se tak všem návštěvníkům, nejen ze Svatavy, ale i z okolních
obcí, zážitek z kulturní akce. Také pro návštěvníky knihovny budou nové toalety přínosem.
 
„Projekt spolufinancovaný Evropskou unií ze Strategického plánu SZP pro období 2023–2027, který     
v našem v území administruje MAS Sokolovsko o.p.s..“

Rekonstrukce místních komunikací – opravy silnic
V současné době poptáváme zhotovitele na
rekonstrukci několika úseků místních komunikací.
Jelikož v letošním roce Ministerstvo pro místní rozvoj
nevypsalo dotační tituly na rekonstrukce komunikací,
větší plánované opravy necháme až na příští rok, ale
protože to naše silnice potřebují, v letošním roce
opravíme několik úseků za vlastní finanční
prostředky.
Energetické úspory mateřské školy
Po první části Energetických úspor v mateřské škole
jsme museli řešit přepracování projektové
dokumentace, pozvali jsme i jiné projektanty na
konzultaci a pro porovnání. Výsledky jsme předložili
zastupitelstvu, a to na svém únorovém zasedání
rozhodlo, že projekt přepracuje původní projekční
firma. Tímto zdržením není reálné stihnout letošní
pokračování, protože na výměnu střechy, FVE,
výměnu zdroje a zateplení je potřeba min 3 – 4
měsíce. Letos tedy, po úpravě projektu, vysoutěžíme
zhotovitele a druhou část Energetických úspor
zrealizujeme v příštím roce.

Komunální technika
Dorazilo nám nové multifunkční vozidlo Kärcher,
které jsme objednali na konci loňského roku a bude
nám sloužit především na úklid a údržbu chodníků.
Těšíme se, že tak ušetříme práci našemu
technickému úseku, který se bude moci věnovat
jiným aktivitám městyse, a úklid chodníků bude
rychlejší a efektivnější.

Multifunkční hřiště u základní školy
Od konce února máme platné stavební povolení na
Multifunkční hřiště u ZŠ. Jelikož se jedná o nákladnou
výstavbu, hledáme vhodný dotační titul, díky němuž
bychom mohli výstavbu zrealizovat. O dalším postupu
vás budeme informovat.
Veřejné osvětlení
Dne 5.2.2025 jsme předali staveniště realizační firmě
TIMA s.r.o., která provádí celkovou rekonstrukci
veřejného osvětlení ve Svatavě. Jak už jsme vás
informovali prostřednictvím sociálních sítí a aplikace
městyse, úseky veřejného osvětlení budou dle potřeby
vypínány a znovu rozsvěcovány, prosíme o trpělivost
a zvýšenou opatrnost na místech, kde zrovna opravy
probíhají.

Dotace BMW 2024 – autobusové zastávky a solární
osvětlení
V loňském roce jsme získali dotaci od BMW
vývojového centra na pořízení nových autobusových
zastávek v ulici Kraslická a na solární osvětlení na
Špici, které jsme zrealizovali. Nyní umisťujeme            
k novým zastávkám i odpadkové koše, abychom zde
podpořili udržování pořádku.
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Solární lampy v dalších částech Svatavy
Při objednávce solárního osvětlení na Špic jsme
rovnou objednali také lampy do ulice U Tratě, části
Sadové a Davidova, kde veřejné osvětlení chybí.           
V ulici U Tratě jsou již nainstalované, zbylé lampy
budou instalovány na jaře.

Dotace BMW 2025 - Zlepšení životního prostředí      
v centru městyse Svatava
Na konci loňského roku jsme znovu požádali o dotaci
od společnosti BMW Group pro rok 2025 a velmi mile
nás potěšilo, že ze 16 projektů, které byly přihlášeny,
BMW vybralo pouze 2, přičemž náš projekt byl na
prvním místě. Díky dotaci od BMW vývojového centra
budeme pokračovat ve zvelebování centra městyse      
a vybudujeme okrasný záhon podél silnice u úřadu.
Za dotaci moc děkujeme. 
Urbanistická studie 
Po ukončení výběrového řízení byla podepsána
smlouva se společností A8000 na zpracování
Urbanistické studie. 
Urbanistická studie bude řešit primárně tyto oblasti:
1)veřejná prostranství – v intravilánu městyse
Svatava se zvláštním důrazem na projekt tzv. Nového
náměstí + další vybrané záměry
2)parkovací plochy - pro obyvatele Svatavy, ale i její
návštěvníky se zaměřením na parkovací plochy
související se stávajícími a plánovanými atraktivitami
3)rozvojové záměry v oblasti bydlení 
4)komunikace pro všeobecnou dopravu                         
a  dopravních řešení:
a. komunikace pro pěší
b. komunikace pro cyklisty
c. komunikace pro silniční dopravu
d. řešení dopravního napojení městyse Svatava na
jezero Medard a jeho rozvojové plochy
e. propojení stávajících i plánovaných atraktivit
městyse komunikací pro pěší
f. pasport a návrh funkčního dopravního značení
5)návrh řešení sídelní zeleně
6)vyhodnocení vlivu rozvojových aktivit v oblasti
jezera Medard na městys Svatava

7)vyhodnocení vlivu na projekt protipovodňových
opatření – Svatava (pokud bude identifikován)
8)podklad pro změnu územního plánu Městyse
Svatava, pokud urbanistická studie svým unikátním
urbanistickým návrhem, který bude kvalitně
odůvodněn a bude přijat zastupitelstvem Městyse
Svatava, vyvolá změnu územního plánu
Urbanistická studie bude řešit primárně plochy            
a objekty v katastrálních územích, která spadají pod
městys Svatava, tj. k. ú. Svatava a Čistá u Svatavy.
Veřejná prostranství a veřejná zeleň budou řešená
primárně v intravilánu městyse, řešení dopravy se
bude týkat celého území městyse Svatava, lokality
umožňující rozvoj obytné zástavby a hromadného
bydlení jsou primárně lokalita Na Špici, ulice
Pobřežní a ČSA, avšak mohou být v rámci tvorby
urbanistické studie definovány další možné rozvojové
plochy, o které může zhotovitel studii rozšířit.
Parkovací plochy pro obyvatele budou řešeny
primárně v intravilánu městyse, parkovací plochy pro
návštěvníky budou řešeny v místech stávajících           
a plánovaných atraktivit. Vyhodnocení vlivu
rozvojových aktivit v oblasti jezera Medard na městys
Svatava se bude týkat jak aktivit, které budou
probíhat a vznikat ve správním území městyse
Svatava, tak v okolních městech a obcích. 
Výsledky urbanistické studie vám budou v
následujícím půl roce odprezentovány zpracovateli.
Vnitroblok Pobřežní ulice
Po uhrazení správního poplatku netrpělivě vyhlížíme
stavební povolení na Úpravu dopravního značení        
a stavební úpravy zpevněných ploch - vnitroblok ul.
Pobřežní. Zkoušíme, zda by bylo možné využít
dotační titul na veřejná prostranství z IROP
prostřednictvím MAS Sokolovsko.
Kompostéry
Podaná žádost o dotaci na pořízení kompostérů
splnila formální náležitosti a podmínky přijatelnosti.
Vzhledem k tomu, že jsme žádost podávali na začátku
vyhlášené výzvy z Operačního programu Životní
prostředí, měli bychom být ve finanční alokaci určené
pro výzvu a náš projekt by měl být podpořen.
Přistoupíme tedy k výběrovému řízení na dodavatele
kompostérů, abychom stihli alespoň část letošní
zahrádkářské sezóny. 
Protipovodňová opatření a aktualizace
protipovodňového digitálního plánu
Využili jsme dotační titul Karlovarského kraje 2025     
a požádali jsme o dotaci na doplnění
protipovodňového opatření a na aktualizaci
protipovodňového digitálního plánu, neboť bylo
krajským rozhodnutím změněno záplavové území       
v městysu. Z dotace pořídíme elektrocentrálu,
plovoucí čerpadlo a doplníme pytle na písek.
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Rekonstrukce toalet v tělocvičně
V únoru byla zahájena rekonstrukce toalet                 
v tělocvičně, která bude hotova nejpozději do konce
dubna a díky níž pozvedneme úroveň zázemí všech
zde konaných vnitřních kulturních akcí i zázemí pro
návštěvníky knihovny. 

Rekonstrukce dvou bytů v objektu K Rychtě 174

Budova železnice a přilehlé pozemky
Jak jsme vás již dříve informovali, jednáme se
Správou železnic o bezúplatném převodu budovy
železnice a dvou přilehlých pozemků. Správa
železnic nám nyní nabídla přednostní prodej
pozemku u železniční budovy p. č. 754/1. Jedná se      
o pozemek o velikosti 1453 m2 vedený v KN jako
zahrada. Zastupitelstvo městyse odkup schválilo        a
podpisem kupní smlouvy získáme pozemek přilehlý
k budově, o kterou jsme podali žádost              o
bezúplatný převod.

Pošta Partner
Od května letošního roku budeme provozovat               
v městysu poštu prostřednictvím pošty Partner.           
V rámci zahájení provozu pošty Partner plánujeme
větší rekonstrukci prostoru pošty, při které bude
vyměněna přepážka, podlahové krytiny i rozvody
elektřiny. Hlavní část prací bude probíhat v termínu
28.4. – 16.5., proto bude v těchto dnech pošta
uzavřena. Organizaci rekonstrukce řídí členové
komise pro výstavbu a rozvoj.

Památník bývalého koncentračního tábora
V nejbližších dnech započne projekt Revitalizace
kulturní památky - Ženský koncentrační tábor
Svatava (Zwodau)
Předmětem projektu je revitalizace výjimečné             
a unikátní kulturní památky s významem
přesahujícím hranice České republiky. Cílem
projektu je připomenout význam a pohnutou historii
areálu bývalého ženského koncentračního tábora ve
Svatavě, a proměnit ho v důstojné pietní místo.
Předmětem projektu je vytvoření stálých expozic
připomínající historii tohoto místa, a to jak v
exteriéru - v areálu parku, tak interiéru - jednom z
protileteckých krytů. Významným milníkem pro
tento projekt je 7. květen 2025. Na tento den připadá
80. výročí osvobození koncentračního tábora
americkými vojenskými jednotkami. V tento den
bychom se chtěli připojit k dalším místům nejen v
Karlovarském kraji, která si budou připomínat toto
významné výročí. Rádi bychom v rámci slavnostní
akce představili alespoň první část expozice
veřejnosti, žákům a studentům nejen ze Svatavy, také
z dalších měst Karlovarského i jiných krajů. Výstupy
projektu budou propagovány realizací kulturních a
vzdělávacích akcí pro veřejnost a školy – jako jsou
komentované prohlídky s historikem, edukační
programy, besedy nebo promítání.

Byla dokončena kompletní rekonstrukce dvou bytů v
ulici K Rychtě 174 a nyní je nabídneme k pronájmu.
Pro Vaši představu, v jakém stavu byly byty po
ukončení nájmu s předchozími nájemníky,
zveřejňujeme fotodokumentaci bytů před a po
rekonstrukci.
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Veřejné WC
Není nám lhostejný stav památkově sice
nechráněného, přesto unikátního objektu bývalého
veřejného WC u mostu vedle tělocvičny z roku 1912.
Chceme využít dotačního program na podporu
přípravy projektů opravy a využití kulturních
památek a památkově hodnotných objektů, a proto
byla v lednu podána ŽoD na projektovou přípravu
rekonstrukce.
Akustika tělocvičny 
Řešíme také zlepšení akustiky v tělocvičně – máme
nabídky od dvou společností na řešení a plánujeme
podat žádost o dotaci do SZP (Společné zemědělské
politiky – dříve Program rozvoje venkova).
Projekt na rekonstrukci a energeticky úsporná
opatření v objektu tělocvičny
V únoru se rozběhly práce na projektové
dokumentaci na rekonstrukci a energeticky úsporná
opatření v objektu tělocvičny. Projektanti chtějí
navrhnout také vyřešení vlhkosti v objektu a shání
dobové fotografie, aby se návrh fasády co nejvíce
přiblížil jejímu původnímu vzhledu.
Projekt na rekonstrukci objektu K Rychtě 182 –
rodný dům Ernsta Mosche
Zahájeny byly práce na projektové dokumentaci na
kompletní rekonstrukci bytového domu č.p. 182.
Návrh na změnu dispozic v přízemích bytech
objektu U Přádelny 130 a navazující změna
vytápění
Byl dokončen návrh na změnu dispozic (spojení dvou
menších bytů do 1 většího bytu) v přízemí objektu     
U Přádelny 130, tak aby zde vznikly byty vhodné pro
rodiny a odpovídající 21. století. Navazovat bude
zpracování dokumentace pro změnu vytápění a nové
rozvody elektřiny a pak již směle do realizace
rekonstrukce, aby bylo možné byty, co nejdříve
nabídnout novým nájemníkům.
Rekonstrukce bytů v objektu Podlesí 68
Se statikem jsme prověřili stav objektu se seniory
Podlesí 68, kde bude nutné zajistit správné
zachytávání dešťové vody a odvést vlhkost od
objektu. V objektu jsme nechali prověřit stav
kanalizace, aby bylo vyloučeno prosakování vlhkosti
do objektu. Současně zahájil náš technický úsek
dočištění prázdných bytů, aby byly co nejvíce
připraveny pro firmy, které budou provádět jejich
rekonstrukci. Jejich výběr aktuálně probíhá.
Koše na tříděný odpad na hřbitově
Konečně se podařilo dokončit instalaci košů na
tříděný odpad na hřbitově. Plně vybavená jsou nyní
rovnoměrně po areálu hřbitova 4 hnízda, kde můžete
pohodlně třídit všechny základní druhy odpadu           
a přispět tak k pořádku a péči o hřbitov.

Nové autobusové zastávky
Díky přízni počasí může
technický úsek pokračovat   v
instalaci loni pořízených
autobusových zastávek. Nově tak
mohou pohodlně čekat na spoje
MHD cestující na zastávce U
Přádelny. 
Nový objekt ve vlastnictví městyse a jeho využití –
ČSA 225
Zastupitelstvo městyse Svatava odsouhlasilo odkup
strategicky umístěného objektu ČSA 225 v centru
městyse. Kupní cena byla již uhrazena a nyní se řeší
podrobnosti využití objektu. 
První a druhé patro objektu bude využito na obecní
byty, ale nyní stojíme před otázkou, jak využít
přízemí objektu. Protože má městys nedostatek
prostor pro volnočasové aktivity občanů a jejich
setkávání, napadlo nás využít tuto část objektu na
zřízení např. keramické dílny, mateřského centra,
zázemí pro senior klub nebo jako klubovnu pro
mládež. Budeme rádi za Vaše nápady a názory, jaké
využití byste uvítali, proto je součástí tohoto čísla
zpravodaje také anketa na toto téma.

Ing. Jana Beranová a starostka

Již třetím rokem se na území Svatavy připojujeme
k přírodě prospěšné akci Čištění řeky Ohře a jejich
přítoků. Budeme moc rádi, když se k nám v
letošním roce přidáte! Sejdeme ve v 9 hod
12.4.2025 u úřadu městyse. Za pomoc moc
děkujeme!
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Jak už to bývá a jak se říká v zimním období občas
ani psa ven nevyženeš, to bohužel neplatí pro nás
zapálené pejskaře. Ať je zima nebo mráz, naši
čtyřnozí kamarádi nás donutí být venku za
každého počasí.
Jitka pilně svolá své svěřence ze Psí školky a trénuje
se ve čtvrtek i v sobotu. Je vidět, že tréninky baví jak
pejsky, tak jejich majitele.
Obliba školky roste hlavně na jaře a tak se to u nás na
place nyní pejsky jen hemží.

My ostatní trénujeme seč to jde, protože se nás brzy
jaro zeptá, co jsme dělali v zimě.
V dubnu, květnu a červnu nás čekají zkoušky, závody
a výstavy.

Některé z nás zastavily mrazy a nyní doháníme
ztracený čas mílovými kroky.
Ale vždy máme na mysli to, že je to jenom koníček
sice plný výzev a je jen na nás jak vážně vše
pojmeme. Před zkouškami i nedobrovolně hubneme.
Nikdy by se ale neměla vytratit z honby za výsledky
radost a kamarádství. Protože o to by mělo jít vždy       
a to především v dnešní uspěchané a hektické době.

Jsme zájmová organizace, kde se sdružují lidé
stejného zájmu, mají si o čem povídat, vyměňovat si
zkušenosti a bavit se, prostě se odreagovat od
každodenních starostí .
Chtěla bych za nás všechny poděkovat hlavně naší
paní starostce Ing. Evě Třískové, že to tak zatím může
být a můžeme takto fungovat.

Těšíme se na vás na oslavě Dne dětí.
 
Přeji všem za nás pejskaře krásné jaro a veselé
Velikonoce.

Za kynologický klub Svatava
Dana Burianová

Milí svatavští spoluobčané,

dovoluji si vás informovat, že
dne 10. 11. 2024 došlo za
účasti cca 40 lidí ke
slavnostnímu odhalení desky
Ernsta Mosche – svatavského
rodáka. Deska s jeho fotografií
a českým i německým textem
byla odhalena k jeho 99. výročí
narození za slavnostního
doprovodu dechové kapely
Březováček pod vedením
Františka Včeláka. 

Pak se jeho rodina přestěhovala do domu č. p. 144 v
ulici Sládkova, kde žila do roku 1935. Na tomto
domě je nyní čestná deska a návštěvníci i turisté se
mohou odkazovat na tento dům.
Rodný dům č. p. 182 stále stojí a městys plánuje
rekonstrukci tohoto objektu.

Jozef Haranza

ODHALENÍ DESKY ERNSTA MOSCHE

Deska je umístěna na domě č. p. 143 a 144 v ulici
Sládkova, dříve Peterwerk (říká se mu
„Egerlanďák“).
Návštěvníci Svatavy
se často ptají na
rodný dům Ernsta
Mosche. Zabývám se
životem E. Mosche a
zjistil jsem, že od
narození (7. 11.
1925) žil v domě č. p.
182. 

KYNOLOGICKÉ OKÉNKO
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V prvním letošním Svatavském zpravodaji bych
ráda připomněla vánoční akce, které jsme pro vás
uspořádali. 
Ve čtvrtek 5. prosince k nám do tělocvičny nezavítal
nikdo jiný než Mikuláš se svojí družinou. Čerti
dětičky trochu postrašili a ty recitovaly a slibovaly,
jak budou hodné a samozřejmě si od Mikuláše
odnesly balíček. Do pekla nikdo odnesen nebyl, a tak
se těšíme na příští nadílku.

V sobotu 21. prosince na čtvrtý adventní víkend jsme
pořádali Vánoční koncert. Tentokrát jsme pozvali
skvělou operní pěvkyni a sólistku opery Národního
divadla Andreu Kalivodovou. A protože šlo o čas
vánoční, který se tak trochu nabízí k větší solidaritě
mezi lidmi, pojali jsme tento koncert benefičně.          
Z dobrovolného vstupného jsme pomohli pětiletému
Kubíku Kesslovi, který trpí těžkým atopickým
ekzémem a potravinovou alergií, pro kterého tento
handicap není vůbec jednoduchý. Kubíkův problém
vyžaduje zvláštní péči, úpravu stravy a domácího
prostředí. Velmi mu také pomáhají pobyty u moře.
Když jsme se o Kubíkovu problému dozvěděli, byla to
pro náš koncert jasná volba. A vy, návštěvníci našeho
koncertu jste byli vážně skvělí. Pomohli jste
společně vybrat neuvěřitelných 24 678 Kč, které
byly Kubíkovi předány formou šeku v závěru
koncertu. V závěru proto, že Kubíka stresuje velké
množství lidí a nerad na sebe upoutává pozornost.    
A jménem naším i Kubíkovi rodiny vám patří jedno
velké DĚKUJEME. Samotná Andrea Kalivodová se
účastní různých sbírek a beneficí a z tohoto našeho
nápadu byla také nadšená. A její koncert byl opravdu
velkým zážitkem. Atmosféra kostela, vánočního času
a Andreina hlasu byla velmi dojemná.

V letošním roce plánujeme další adventní koncert      
a to 20. prosince a už teď můžeme prozradit, že u nás
vystoupí Michal Bragagnolo, operní a muzikálový
zpěvák, sólista opery Národního divadla v Praze          
a člen seskupení 4 Tenoři.

Po akčním a náročném prosinci jsme si dali v lednu
malý oddych, ale samozřejmě jsme plánovali                
a připravovali kulturní život na rok 2025.
V masopustním období jako každý rok pořádáme
Maškarní diskotéku pro děti. V neděli 2. února se
sešla v naší tělocvičně kopa dětí v krásných maskách
a užily si parádní odpoledne plné her, soutěží a tance. 
Zábavný program si pro ně připravil bavič,
moderátor a tanečník Roman Krátký se svojí taneční
skupinou Beat Generation. A jako vždy se děti dobře
bavily a do tanečků se zapojili i rodiče.

V sobotu 8. března jsme uspořádali v tělocvičně
historicky první RETRO zábavu a oslavili tak s vámi
Mezinárodní den žen. Doporučený dress code - styl
70. a 80. let návštěvníky zábavy hodně zaujal a byla
to přehlídka skvělých outfitů různých generací.
Smyslem této akce bylo zahodit starosti všedního
života, uvolnit se a pobavit a to se rozhodně povedlo.
Večerem nás provedla skvělá DJ Martina Smržová       
a jako vždy byla úžasná a patří jí velký DÍK. Večer
jsme proložili soutěžemi a mnozí z vás ukázali
opravdu soutěžního ducha a „rvali“ se jako psi. Byla
to opravdu velká legrace. U vstupu nechyběl pro
každou ženu tradiční karafiát.

V dalších měsících se můžete těšit na další kulturní
vyžití, jako je Pálení čarodějnic a stavění májky,
muzikál Lotrando a Zubejda, Den dětí a kytarový
večer a v přípravách už jsou také Svatavské slavnosti
s bohatým programem.

Lenka Netíková, kulturní komise

KULTURA
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MUŽI
V rámci zimní přípravy trénuje svatavské áčko              
i béčko společně. Muži absolvují od začátku ledna
náročné tréninky třikrát týdně. Kategorie mužů
navštěvuje Fitness Ural v Sokolově, k herním
tréninkům využívají hřiště s umělým povrchem           
v Sokolově a jednou týdně čeká kategorii dospělých
kondiční trénink ve Svatavě. Součástí zimní přípravy
bylo také soustředění v Blšanech, kde svěřenci
trenérů Kováče a Mikysky po dobu čtyř dnů trénovali
dvakrát denně. Zápasovou praxi pak Baník nabírá na
turnaji v Ostrově, kde se postupně utká                             
s Vojkovicemi, Merklínem, Dalovicemi a s FK Ostrov
U19. Soutěž začíná mužům 22. března domácím
utkáním proti Jiskře Plesná.
Dorost
Svatavští dorostenci se na jaro připravují velmi
intenzivně. V rámci přípravy nastupují v zimní lize
U7 O pohár starosty města Chebu, dále pak                     
v krajském přeboru futsalu, zimní halové lize U17,
kde v závěrečném turnaji Final Four obsadili třetí
místo a také halovou ligu U19. Kromě toho se stihl
dorost zúčastnit začátkem února turnaje na
Slovensku, kde ve velké konkurenci obsadil Baník
skvělé druhé místo. Svěřenci trenéra Szaba
absolvovali také desetidenní soustředění ve Skalné.
Dle slov trenéra Lukáše Szaba je kádr stabilizován       
a připravován do mužských kategorií. 

Starší žáci
Starší žáky čekalo v únoru soustředění Kynžvartu,
kde kromě náročných tréninkových jednotek sehráli
svěřenci trenéra Michala Kováče tréninkové utkání
proti našemu dorostu a Trstěnicím. Dále pak starší
žáci odehráli přátelská utkání proti Františkovým
Lázním a Staré Roli. Starší žáci také navštěvují
Fitness Ural, kde nabírají kondici k jarní části
karlovarského okresního přeboru.
Mladší žáci
Mladší žáci začali s přípravou začátkem ledna.
Kromě dvou turnajů v Chodové Plané je čekal turnaj
v Kynšperku a společné soustředění se staršími žáky
a starší přípravkou v Kynžvartu. Pod taktovkou
trenérky Kováčové se mladší žáci poctivě připravují
na nadcházející druhou polovinu soutěže. 

Starší přípravka
I starší přípravku čekalo intenzivní soustředění             
v Kynžvartu. Dvakrát se naše kategorie mladší
přípravky představila na turnaji v Kynšperku nad
Ohří, kde se v týmu svatavského Baníku objevilo           
i několik hráčů z mladší přípravky. Celý tým podával
na obou turnajích velmi bojovný výkon a i přes
nutnou výpomoc mladších hráčů si vedl více než
dobře. 

Mladší přípravka
Mladší přípravka začala přípravu v půlce ledna. Po
zimní pauze se trenéru Bartošovi hlásilo čtrnáct
fotbalistů a fotbalistek, kteří se postupně zúčastnili
šesti turnajů. Třikrát se Baník představil ve Skalné,
dvakrát v Toužimi a jednou v Chebu. Z těchto šesti
turnajů skončila mladší přípravka dvakrát na prvním
místě a čtyřikrát brala bronz za třetí místo. Na konci
března čekají naše fotbalové naděje ještě dva halové
turnaje a po nich už této kategorii startuje sezona
prvním mistrovským utkáním.
Elévové
I naše nejmladší kategorie se pilně připravuje.            
V půlce ledna se elévové pustili do trénování ve
svatavské tělocvičně. Elévové zúročili získané
dovednosti na turnaji v Kynšperku nad Ohří.                
V nadcházejí druhé polovině soutěžního ročníku jsou
elévové přihlášeni do krajské miniligy U7, kde tým
trenérů Jana Reissmüllera a Jiřího Klofandy poměří
síly s několika týmy napříč karlovarským krajem.
Pokud máte doma syna nebo dceru, kterým byste
rádi dopřáli pravidelné pohybové aktivity v dětském
kolektivu, přiveďte je každé úterý a čtvrtek v 16:00 na
fotbalové hřiště ve Svatavě, budeme rádi! 

Fotbalisté, děkujeme vám za váš týmový duch, tvrdou
práci na trénincích i utkáních a za radost, kterou
svou hrou přinášíte nejen nám, ale i sobě navzájem. 
Rodiče, vaše podpora je neocenitelná. Ať už stojíte na
okraji hřiště, fandíte z celého srdce, jste klíčovou
součástí našeho úspěchu. Bez vás bychom to
nedokázali.
A trenéři, vaše vedení, trpělivost a inspirace formují
nejen hráče, ale i celý týmový duch. Děkujeme vám
za váš čas a energii, kterou věnujete rozvoji našich
sportovců.
Díky vám všem je naše fotbalová rodina silná                
a sjednocená. Těšíme se na další úspěchy                 
a nezapomenutelné chvíle, které nás společně čekají!

Jan Reissmüller, trenér



KNIHOVNA

15

Milí čtenáři,

v tomto čísle vám přináším několik novinek                  
a událostí, které byste neměli minout.

Naše knihovna je každý měsíc obohacena knižními
novinkami, což výrazně rozšiřuje knižní fond. Nyní si
můžete vybrat z širšího spektra beletrie, naučné
literatury, dětských knih a odborných publikací.
Objevujte nová díla, která vás inspirují a obohatí.

Pro naše nejmenší návštěvníky jsem si už v minulém
roce připravila dětský koutek, kde mohou nejmenší
čtenáři objevovat svět knih prostřednictvím her,
písniček a příběhů. Pravidelně také pořádám páteční
dopolední maminky na pokec.

DĚTSKÝ KOUTEK A MAMINKY NA POKEC

AKCE, KTERÉ PROBÍHALY V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH
Dne 15. prosince 2024 se Svatava proměnila                 
v pohádkový svět plný vánoční atmosféry díky akci
Vánoční cesta Svatavou. Pro naše nejmladší
obyvatele byla připravena stezka.
Děti na této stezce sbíraly razítka a plnily různé
úkoly, které prověřily jejich šikovnost, znalosti            
a týmového ducha. Z každého stanoviště si odnesly
razítko a na konci stezky dostaly balíček.
Celou akci provázela radostná nálada, smích                 
a společná vánoční radost. Pro děti nechyběl ani
vánoční punč a pro ty více zdatné, dospělé, svařák.
Děti i dospělí si užili krásné dopoledne plné
vánočních kouzel a vzájemného setkávání.
Těší mě, že se Vánoční cesta Svatavou setkala                
s takovým úspěchem, a už nyní plánuji její opakování
třeba v létě, kdy bych chtěla připravit letní stezku
plnou nových dobrodružství a úkolů.

V pátek 20. prosince 2024 se naše knihovna
proměnila v kouzelnou vánoční dílnu plnou radosti        
a tvořivosti. Konalo se zde Perníčkování, které
přilákalo mnoho dětí i jejich rodiče. Naše malé šikuly
měly příležitost zdobit perníčky a prožít tak krásné
chvíle při společném tvoření.

Dne 24. ledna se uskutečnil tradiční Svatavský  kvíz,
kterého se zúčastnilo 15 soutěžních týmů. Akce se
konala v sále tělocvičny, která se na jeden večer
proměnila v místo plné napětí, smíchu a soutěživého
ducha.
Týmy soutěžily v různých kategoriích, od obecných
znalostí až po specifická témata jako historie, věda,
kultura a místní zajímavosti. Otázky byly pečlivě
připraveny, aby prověřily nejen znalosti, ale                 
i schopnost spolupráce a týmového ducha.
Atmosféra během celého večera byla skvělá. 
Na konci večera byly vyhlášeny vítězné týmy, které si
odnesly ceny a titul nejlepších vědomostních borců
Svatavy. 
Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a přispěli                
k úspěchu této akce. Těšíme se na další Svatavský
kvíz, který se uskuteční 22. března a doufáme, že se
k nám připojí ještě více soutěžících týmů.

Ráda bych poděkovala a projevila vděčnost členům
mládežnického parlamentu Erasmus+, kteří pomohli
při přípravě cesty. Díky úsilí a spolupráci jsme
společnými silami dokázali vykouzlit dětem úsměv
na tváři a vytvořit  vzpomínky, které jim přinesly
radost a nezapomenutelné zážitky.

Dne 31. ledna se knihovna proměnila v malou
mýdlárnu, kde se konala akce Tvoření mýdel pro
děti. Akce přilákala mnoho dětí, které měly
příležitost si vyzkoušet výrobu svých vlastních
mýdel.
Pod vedením Moniky Holubové si děti vyzkoušely
různé techniky tvorby mýdel. Měly k dispozici
širokou paletu barev, vůní a tvarů, které mohly
kombinovat podle své fantazie. Výsledkem byly
originální a barevné mýdla, která si děti odnesly
domů jako krásné a voňavé suvenýry.

KNIHOVNA



V pátek 7. února se v zasedací místnosti městyse
Svatava uskutečnilo veřejné promítání nového filmu
Vlny. Akce přilákala 70 diváků, kteří si přišli užít
nezapomenutelný filmový zážitek.
Vlny je český hraný film režiséra Jiřího Mádla z roku
2024 na pozadí událostí pražského jara a následné
invaze vojsk Varšavské smlouvy. Děj se zaměřuje na
zaměstnance Československého rozhlasu v letech
1967 - 1968 a sleduje zejména osudy bratrů Tomáše
a Pavla Havlíkových.
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Následující pátek 14. února se v knihovně konalo
veřejné promítání nové české hrané pohádky
Zlatovláska. Akce se zúčastnilo 30 diváků.
Ve středu 26. února se v knihovně konalo  akvarelové
tvoření, které přilákalo milovníky umění všech
věkových kategorií. Akce byla pořádána s cílem
nabídnout návštěvníkům možnost vyjádřit svou
kreativitu a získat nové dovednosti pod vedením
Moniky Holubové.
Návštěvníci měli příležitost seznámit se s různými
technikami akvarelového malování, od základních
tahů štětcem až po složitější vrstvení barev                    
a vytváření jemných přechodů. Díky přátelské              
a podporující atmosféře se každý mohl ponořit do
tvoření a najít svůj vlastní styl.

Ve čtvrtek 6. března jsem v dopoledních hodinách
navštívila děti v mateřské škole s cílem přiblížit jim
kouzlo knih. Donesla jsem s sebou celou řadu
zajímavých knih, které představily dětem pestrou
paletu příběhů a obrázků.
Během setkání jsem dětem ukázala, co vše mohou      
v knížkách najít - od krásných ilustrací až po poutavé
příběhy, které rozvíjejí jejich fantazii a vědomosti.
Děti byly nadšené z možnosti prohlédnout si knihy
zblízka, listovat jimi a objevovat nové světy na
stránkách.
Tato návštěva byla součástí širšího programu, který
má za cíl podporovat čtenářskou gramotnost a zájem
o knihy již od útlého věku. Těším se na další
návštěvu, která dětem přinese radost!

Noc s Andersenem 2025: Dobrodružství na
Madagaskaru
V pátek 28. března od 17:00 se knihovna ve Svatavě
promění v exotický ostrov plný dobrodružství               
a zábavy. Připravila jsem pro všechny malé čtenáře
nezapomenutelný večer v rámci tradiční akce Noc      
s Andersenem, která letos nese téma oblíbené
pohádky Madagaskar.
Akce je vhodná pro všechny děti, které milují
pohádky, zábavu a společné chvíle s kamarády.
Rodiče jsou srdečně zváni k účasti na programu
nebo k povzbuzení svých malých dobrodruhů.
Přihlášky na akci jsou k vyzvednutí v knihovně.
Neváhejte a zajistěte si místo, kapacita je omezená!
Beseda se spisovatelem a dobrodruhem Štěpánem
Javůrkem
Milovníci literatury a dobrodružství, mám pro vás
jedinečnou příležitost! V pondělí 19. května od
18:00 zavítá do naší knihovny známý spisovatel         
a dobrodruh Štěpán Javůrek. Srdečně zvu všechny
zájemce na tuto besedu.
O čem bude beseda?
Štěpán Javůrek, autor známý svými poutavými
příběhy, se podělí o své zkušenosti nejen ze světa
literatury, ale také o svá dobrodružství, která mu
slouží jako zdroj inspirace. 
Vstup bude zdarma. Vstupenky budou k vyzvednutí    
v knihovně, kapacita míst je omezená.

Velikonoční období plné zajímavých akcí                 
v knihovně
Připravila jsem si pro vás pestrý program plný
aktivit, které potěší malé i velké návštěvníky. Přijďte
si užít  chvíle během Velikonočního období a dalších
jarních akcí.
Co na vás čeká?
´  4. dubna: Slam poetry 
Zažijte nezapomenutelný večer s hvězdami Slam
poetry ze Sokolovska a Plzeňska. Akce začíná v 19:00
a moderovat ji bude charismatický DR.FILIPITCH.
Přijďte si poslechnout umění improvizace,
rytmických veršů a strhujícího projevu.
´  14. dubna: Velikonoční tvoření 
V 17:00 se knihovna promění v dílnu plnou barev       
a kreativity. Přijďte si společně s rodinou vytvořit
originální velikonoční dekorace a užít si příjemné
chvíle v tvůrčí atmosféře.
´ 9. května: Pohádková noc v knihovně
Pohádkový svět ožije v naší knihovně během
speciální noci, která je určena pro děti. Připravujeme
kouzelný program plný příběhů, her a překvapení,
které zanechají nezapomenutelné zážitky.
´  5. června: Přednáška o historii Svatavy a okolí
Historie našeho regionu má co nabídnout. Přijďte na
fascinující přednášku, kde se dozvíte zajímavé
detaily o minulosti Svatavy a jejího okolí. Akce začíná
v 18:00.

Přeji všem klidné jarní dny.
Simona Martínková
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NAŠE ŠKOLA A ŠKOLKA
Zdravíme z naší školy a školky. 
Máme za sebou další období školního roku. Koncem
listopadu, 26. 11. 2024, jsme byli v naší svatavské
knihovně. Paní knihovnice si připravila krásný
program. Rozdělili jsme se na dvě skupiny                     
a postupně jsme vypracovávali úkoly, napsali dopis
Ježíškovi, vyráběli a shlédli i pohádku. Velice se nám
v knihovně líbilo a těšíme se na další setkání. 

Hned následující den, 27. 11., jsme jeli celá škola na
hrad Loket. Ten už byl krásně vánočně nazdobený,
byla tam úžasná vánoční atmosféra. Čekala nás zde
prohlídka hradu, spousta úkolů, vyrábění, povídání     
o vánočních tradicích a viděli jsme betlém. 

No a je tu ADVENT a s ním rozsvěcení vánočního
stromu v naší obci. Celý podzim jsme poctivě se
školkou nacvičovali program, který jsme 1. 12.
předvedli v místním kostele. A myslíme si, že jsme si
nacvičili opravdu pěkný program a že se nám to
všem moc povedlo. Po programu v kostele jsme si
pověsili naše vyrobené ozdoby na vánoční strom         
a mohlo se odpočítávat a rozsvěcet.

5. a 11. 12. proběhla opět Sportovní liga škol,
tentokrát se soutěžilo ve florbale. Vytvořili jsme dvě
družstva, která nás reprezentovala. 

12. 12. k nám do školy přijelo divadlo. Stali jsme se
herci a za pomoci těch opravdových herců jsme
vytvořili nádherný živý Betlém. Moc se nám to líbilo   
a těšíme se na další divadlo, které bylo hned 16. 12.   
a to v Karlových Varech. Autobus nám hradil
Karlovarský kraj, a tak jsme ještě po divadle, nasáli
atmosféru vánočně nazdobeného našeho krajského
města. 

Těsně před Vánocemi, než jsme odešli na vánoční
prázdniny, jsme si ve škole udělali v každé třídě
besídku. Uvařili jsme si čaj, pochutnali jsme si na
cukroví, které nám maminky napekli a dali do
svačinových krabiček. Zahráli jsme si hry, zazpívali
koledy, také jsme vánočně počítali a psali. Ukázali
jsme si některé vánoční tradice – pouštění lodiček,
házení botou, rozkrojení jablíčka. Povídali jsme si
jaké to bylo dříve, co se vařilo dříve a co se vaří dnes.
Ukázali jsme si na interaktivních tabulích, jak se
Vánoce slaví v jiných zemích. Potom jsme si popřáli
hezké Vánoce a hodně dárků pod stromeček a rozešli
jsme se domů nebo do družiny, kde vánoční program
pokračoval. 
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Jsme zapojeni do projektu „Ovoce a zelenina do
škol“. Každý měsíc dostanou naši žáci nějaké ovoce –
pomeranče, jablíčka, hrušky nebo zeleninu –
papriku, rajče aj. Tentokrát jsme dostali na
ochutnání exotické ovoce – mango, ananas, kiwi. Ve
třídách jsme ochutnávali a hádali jsme podle chuti se
zavázanýma očima druh ovoce. Užili jsme si to.

Tak a máme tu nový rok 2025. Jaký bude? No my
víme, že toho máme zase hodně před sebou. Hned    
6. 1. jsme jeli na poslední plavání do bazénu                 
v Sokolově. Dostali jsme „Mokré vysvědčení“, jsme
všichni plavci. Už se těšíme na příští rok. Plavání je
boží! 

Sportovní liga škol na sebe také nedá čekat. Už 15. 1.
jelo družstvo na přehazovanou. Reprezentace naší
školy se povedla, máme diplom. 

Jako každý rok, se naše škola účastní lyžařského
kurzu. Ráno vyjedeme na Bublavu a v poledne se
vracíme. Celý týden všichni lyžujeme pod dohledem
zkušených instruktorů z Lyžařské školy paní Havlové
na Bublavě. Letos byl krásný sníh, mrzlo, a tak jsme
si to užili. Velký dík patří panu řidiči, který s námi jel
vždy velmi opatrně. 

Je tu pololetí a s ním vysvědčení. Naši prvňáci jsou
všichni velice šikovní, a tak si domů odnesli všichni
samé jedničky. No, a protože se celé pololetí pilně
snažili, dostal každý z prvňáčků ještě krásný
„Pochvalný list“. Všichni si už umí přečíst co všechno
se na něm píše. Jsou to naše šikulky. Už se těší co se
ve škole naučí dalšího. 

Díky vám se naše škola stává místem, kde se děti
nejen učí, ale také cítí podporu, pochopení a motivaci
růst. Společně vytváříme prostředí, které je nejen       
o vzdělávání, ale také o lidskosti a spolupráci.
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NAŠE ŠKOLKA
KUDY ZIMA UTEKLA? NIKOMU NIC NEŘEKLA!
MY VÁM TEĎ POVÍME, CO VŠECHNO JSME ZAŽILI
V ZIMĚ.
KDO? KLUCI A HOLKY Z NAŠÍ ŠKOLKY

V lednu jsme navštívili muzeum v sokolovském
zámku . I když už bylo po Vánocích, připomněli jsme
si vánoční atmosféru na výstavě krásných betlémů 

Vzpomeňte s námi na dobu vánoční. Pilně jsme
nacvičovali společně se školáky, v kostele pak zpívali
koledy při každoročním rozsvícení vánočního stromu
u nás ve Svatavě. Strom jsme nazdobili krásnými
barevnými koulemi, které jsme vyráběli ve školce       
i s maminkami, tatínky, babičkami. Pomáhali také
naši malí a velcí sourozenci. 

Když k nám přišel do „Čertí školky“ na návštěvu
Mikuláš s čertem a andělem, povídali jsme si                
o vánočních zvycích, zazpívali jsme si, řekli básničky.
Ti, co trochu zlobili, slíbili, že se polepší. Všichni
jsme dostali malý dáreček a než návštěva odešla,
vyfotili jsme se. 

Další fotografie je z „Živého
Betléma“, příběhu, ve
kterém jsme si zahráli. 

Na Tři krále jsme si vyrobili
královské koruny. 

Zbytek dopoledne jsme si užili ve světě pirátů z Lega.
Prohlédli jsme si úžasné pirátské lodě, plnili úkoly,
hledali figurky filmových postaviček, vybarvovali
obrázky a stavěli ze spousty legových kostiček.
Odnesli jsme si odměnu v podobě čokoládových
dukátů z pirátského pokladu.
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Při projektovém dni s Malou technickou univerzitou
pronikly děti ze třídy tužky Aničky do digitálního
světa. Bez počítačů, monitorů, formou hry. Pracovaly
se čtvercovou sítí, proměnily se v roboty                          
a programátory. 

Předškoláci navštívili kamarády v naší základní
škole. Přivítala nás opět paní ředitelka a pak už na
nás čekal skvělý program, který si pro nás školáci
připravili. Tentokrát jsme pracovali ve skupinkách    
v 1. a v 5. třídě. Zvládli jsme stříhání, přiřazování
stejných tvarů, skládání obrázků, počítání. Kreslili
jsme křídou na tabuli, prvňáčci nám ukázali, co se už
naučili psát. I my jsme se křídou podepsali. Páťáci
jsou u nás ve škole nejstarší. Předvedli nám, jak to
může vypadat na hodině angličtiny. Zatančili jsme si
na anglickou písničku, hledali jsme barvy. Moc se
nám líbily diplomy, které jsme na konci naší
návštěvy dostali. Školáci je pro nás sami vyrobili. Ve
škole jsme nebyli poprvé. Známe to tu, známe velké
kamarády, kteří do naší školy chodí. Známe i paní
učitelky. Blíží se zápis do 1. třídy a my se už těšíme.
Uteče to jako voda a z nás budou po prázdninách
školáci.

V lednu jsme přichystali také jednu akci pro rodiče.
Byla jí beseda „Jak nejlépe připravit své dítě na
přechod do základní školy aneb PŘIPRAVENÝ
PŘEDŠKOLÁK“. Besedu jsme uspořádali ve
spolupráci s pedagogicko-psychologickou poradnou.
Rodiče se dověděli, jak mohou pomoci svým dětem    
k úspěšnému přechodu do ZŠ. 

Co by byla zima bez sněhu? Poslední roky ho moc
není. Ale i tak jsme si ho užili. Na kopci na zahradě      
i při procházkách. Sněhuláky jsme si postavili nejen
ze sněhu. 

Některé děti vyrazily se školáky za sněhem na lyže na
Bublavu. Tam bylo sněhu přeci jen více. Naši malí
lyžaři si mohli od pondělí do pátku užívat zimní
dobrodružství. Někdo byl letos poprvé, někdo je již
„ostřílený mazák“. Poslední den kurzu všichni zvládli
slalomovou jízdu na velké sjezdovce. Všichni si
zasloužili diplom a medaili. 

K zimním radovánkám patří také bruslení. I to si
měly možnost naše děti vyzkoušet. Díky HC Baník
Sokolov již několik let jezdíme na zimní stadion do
Sokolova a dovádíme na bruslích. Nejprve pomalu,
opatrně. Každou další hodinu na ledě jsou děti lepší    
a lepší. Zvládáme i tanec na bruslích. Pokaždé je
spousta legrace.

A co se trochu zahřát? K tomu je dobrý teplý čajík        
a vlastnoručně upečený štrůdl. Provoněl celou
školku a všichni jsme si na něm pochutnali.

ZIMA UŽ JE PRYČ, JARO NAŠLO KLÍČ.
CO VŠECHNO NA JAŘE PODNIKNEME,
VÁM PŘÍŠTĚ NAPÍŠEME.
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Popis služby Karlovarská pohotovost
Obyvatelé Karlovarského kraje mají od soboty 1.
března k dispozici novou službu – Karlovarskou
online pohotovost. Ta jim umožní řešit méně
závažné zdravotní problémy rychle a pohodlně, a to
bez nutnosti osobní návštěvy lékaře. Služba, která je
zdarma pro všechny obyvatele kraje s trvalým
pobytem, již zaznamenala velký zájem – stovky lidí
se zaregistrovaly během prvních dnů. 
Konzultace s pediatrem nebo praktickým lékařem
zdarma do 30 minut od zavolání (Pozor: služby
psychologa, psychiatra a dalších specialistů nejsou
součástí Karlovarské pohotovosti a je nutné si je
zaplatit)



HISTORIE
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LOVCI MAMUTŮ VE SVATAVĚ?
Znalý čtenář určitě pochybovačně zakroutí hlavou nad
tím, že by se na Sokolovsku mohly nacházet sídliště
mladopaleolitických lovců, jak tomu je v našem asi
nejznámějším nalezišti v jihomoravských Dolních
Věstonicích. Laskavý čtenář se možná na chvíli zasní
při představě, že by se na soutoku Ohře a Svatavy
mohla odehrávat dobrodružství jako ve známém
Štorchově románu, aby vzápětí dospěl k závěru, že se
jedná jen o nepodloženou fikci. Měli by pravdu.
Nemáme důkazy, o něž bychom se mohli opřít. Přesto
je otazník na místě.
V roce 1920 se při těžbě uhlí v lomu Medard našly
mamutí kosti včetně klu. (V současné době se nachází
v expozici Muzea Sokolov.) To je sice zajímavý nález,
ale chabý důkaz, neboť žádné další nálezy nemáme.    
A sotva nějaké mít budeme, neboť intenzivní
zemědělskou a zejména hornickou činností                    
v sokolovské pánvi jakékoliv prehistorické důkazy,        
i kdyby byly, nenávratně zmizely. Přesto, popustíme-li
(nevědecky) uzdu fantazii, mohli bychom se opřít          
o nepřímé důkazy. Archeologové totiž na Chebsku        
a Karlovarsku zaznamenali několik ojedinělých
nálezů kamenné industrie z doby mladého paleolitu     
a při tehdejším způsobu lovu by se tak lovci mohli
pohybovat i na Sokolovsku. 
Dosti spekulací. Skutečnost je taková, že z výše
uvedených důvodů o pravěkých a raněstředověkých
dějinách našeho regionu a do té doby, než se objevily
první písemné prameny, nevíme téměř nic. Ono
téměř nám potvrzuje pověstnou výjimku z pravidla,
což se ostatně projevuje již v následné pravěké etapě,
v mezolitu, kdy se výrazně změnil ráz krajiny. Zmizela
velká zvířata a téměř všude se rozprostíraly husté
lesy. Karlovarsko a Chebsko se může pyšnit poměrně
četnými nálezy sídlišť tehdejších lovců, kteří
kombinovali lov s rybolovem, přičemž na Sokolovsku
se k nim přidávají dvě lokality a to Královské Poříčí      
a Šabina.

V 6. tisíciletí před naším letopočtem se i do střední
Evropy rozšířila znalost zemědělství a na našem
území, zejména ve středních Čechách, včetně dolního
Poohří a pochopitelně na Moravě se záhy prosadili
neolitičtí zemědělci. Zajímavé je, že celá oblast
horního Poohří je na nálezy z doby neolitu                
i pozdějšího eneolitu poměrně chudá. Situace se
nezměnila ani ve starší době bronzové, kdy značná
část našeho území je spojena s únětickou kulturou,
ale Karlovarsko, Sokolovsko i Chebsko byly v těchto
dobách dle mínění archeologů neosídleny.  Ke změně
dochází s mladší dobou bronzovou, kdy nálezy
dokládající osídlení kultury lidu popelnicových polí
jak na Karlovarsku, tak na Chebsku jsou poměrně
četné.
Nebývalý hospodářský a kulturní rozkvět v mladší
době železné je spojen s Kelty. Českomoravský
prostor ovládl kmen Bójů, který po sobě zanechal
mimo jiné řadu pomístních názvů včetně našeho
území a mimo jiné i řeky Ohře. Na vrchu Vladař se
nacházelo jedno z největších keltských hradišť na
území Čech, ale západněji se nám archeologické stopy
ztrácejí. Pro zajímavost uveďme, že někteří autoři se
domnívají, že Keltové mohli rýžovat kovy na tocích
našich hor lemujících oba břehy Ohře, ale zůstaňme    
u té domněnky.
Koncem 1. století před naším letopočtem byli Keltové
vytlačeni Germány, ale nálezová chudoba pokračuje     
i nadále. Nikterak výrazněji se to nezlepšuje ani             
s příchodem Slovanů, kteří od 6. století postupně
osidlovali území naší současné republiky, včetně
Karlovarska a Chebska a tudíž i Sokolovska.                
V průběhu 9. století, kdy se naše západní výspa stala
součástí rodícího českého státu, bylo na břehu Ohře        
v Tašovicích (Starý Loket) vybudováno významné
hradiště. Na Sokolovsku podobnou lokalitu
zaznamenanou nemáme, tak jako nemáme po celý
raný středověk písemné prameny. Naštěstí nám po
raněstředověkém slovanském osídlení zůstala řada
pomístních jmen, včetně Svatavy. A to není zas tak
málo.

PhDr. Vladimír Rozhon, Ph.D.

Použitá literatura:
BLÁHOVÁ, Marie – FROLÍK, Jan – PROFANTOVÁ,
Naďa: Velké dějiny zemí Koruny české I. do roku 1197.
Praha 1999.
PLESL, Evžen: Pravěk Karlovarska a Soékolovska.
Karlovy Vary 1983.
Kol.: Dějiny Karlovarského kraje. Karlovy Vary 2004.



Kvalita a tradice v péči o prádlo 
V městysi Svatava se nachází rodinná firma OTS Prádelna, která se již dlouhá léta stará o čistotu a péči                 
o textilie. Tato firma nabízí kompletní služby v oblasti textilu, počínaje prodejem osvědčeného hotelového
textilu, přes jeho pronájem, praní žehlení vč. svozu až po opravy textilních výrobků, to vše s důrazem na
kvalitu. Z malé provozovny prádelny v Bukovanech, která měla 5 zaměstnanců a měsíční kapacitu 10 tun
prádla, je dnes firma, která má dvě provozovny v Karlovarském kraji, zaměstnává 25 zaměstnanců a měsíčně
zpracuje přes 130 tun prádla. 

Ekologie a úspory zdrojů jsou naší prioritou 
Firma klade velký důraz na ekologii a úspory zdrojů jako jsou voda, plyn a elektrická energie. Odpadní vodu     
a teplo rekuperují a jejich zbytkovou energii tak znovu vrací do procesu. Připravují instalaci fotovoltaických
panelů o výkonu 50 kWp, veškerou vyrobenou elektrickou energii spotřebují ve vlastní provozovně. 
Používá také šetrné prací prostředky vyrobené švýcarskou společností CHT, které se automaticky dávkují do
pracích strojů.

Kontakt 
Pokud máte zájem o služby OTS Prádelny, můžete je kontaktovat na telefonním čísle 777 748 195, e-mailu
info@otspradelna.cz nebo navštívit jejich webové stránky www.otspradelna.cz. 
OTS Prádelna ve Svatavě je příkladem firmy, která spojuje tradici, kvalitu a ekologii. Ať už potřebujete vyprat
oděvy, nebo hledáte spolehlivého partnera pro váš podnik, tato prádelna je skvělou volbou.

PŘEDSTAVENÍ SVATAVSKÝCH PODNIKATELŮ
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Služby i pro veřejnost
Hlavními zákazníky Prádelny OTS jsou hotely a restaurace v okruhu
100km, pro které prádlo sváží vlastními dodávkovými vozy, ale
nezapomínají ani na spoluobčany, pro které provozují sběrné místo
oděvů, které potřebují vyprat nebo vyčistit a to na adrese provozovny
Svatava, Pohraniční stráže 467, 357 03. Toto sběrné místo má
otevírací dobu od pondělí do pátku v rozmezí 10:00 – 15:00. 

Tradice a zkušenosti 
Firma funguje od roku 1993 a ve svém oboru se neustále zdokonaluje.
Zaměstnanci i vedení prádelny OTS pravidelně absolvují školení a mají
přístup k aktuálním trendům a novinkám v oboru i díky tomu, že je
společnost členem Asociace prádelen a čistíren ČR. 

OTS PRÁDELNA A ČISTÍRNA SVATAVA
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Magdalena Fuková
účetní, správce rozpočtu, personalista
ucetni@mestyssvatava.cz

Michaela Šedová
asistentka starostky, veřejnoprávní
smlouvy, informace podle zákona č.
106/1999 Sb.
+ 420 725 099 197
urad@mestyssvatava.cz

Ing. Jana Beranová
řízení projektů
projekty@mestyssvatava.cz

Simona Martínková
knihovna městyse Svatava,
zpracování zpravodaje
knihovna@mestyssvatava.cz
icko@mestyssvatava.cz
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Adresa: ČSA 277, 357 03 Svatava
Telefon: +420 352 623 534 
E-mail: urad@mestyssvatava.cz 
ID datové schránky: kb9amky 

Pondělí
Úterý
Středa
Čtvrtek
Pátek

www.mestyssvatava.cz

Městys Svatava

@mestyssvatava

7:00 - 12:00 ; 14:00 - 16:30
7:00 - 11:30 ; 12:00 - 14:30
7:00 - 11:30 ; 12:00 - 16:30
ZAVŘENO
7:00 - 12:00

ÚŘAD MĚSTYSE SVATAVA
Ing. Eva Třísková
starostka
+ 420 724 180 758
starosta@mestyssvatava.cz
Radek Burda
místostarosta a vedoucí technického úseku
+ 420 724 180 749
mistostarosta@mestyssvatava.cz
Martina Machová
byty, odpady, podatelna, evidence obyvatel,
CZECH point
+ 420 601 170 102
machova@mestyssvatava.cz
podatelna@mestyssvatava.cz
Kateřina Oršulová
silniční a správní úřad, podatelna, evidence
obyvatel, CZECH point,  hřbitov a pozemky
orsulova@mestyssvatava.cz

ZASTUPITELSTVO MĚSTYSE

FINANČNÍ VÝBOR
předseda: Mgr. Olga Gossová
členové: Bc. Hana Winterová,
Miroslava Mlezivová

KONTROLNÍ VÝBOR
předseda: Bc. Michal Valeš
členové: Karel Šteffl, Ing. Jiří Makaj

KOMISE PRO SPORT A KULTURU
předseda: Bc. Lenka Netíková
členové: Zdeňka Svobodová, Kamila
Heráková

KOMISE VÝSTAVBY A ROZVOJE OBCE
předseda: Mgr. Karel Tříska
členové: Karel Four, Richard Šeda

ČLENOVÉ ZASTUPITELSTVA
Jana Adamcová, Mgr. Olga Gossová,
Ing. Jiří Mašek, Bc. Lenka Netíková,
Renata Reissmüllerová, Karel Šteffl,
Mgr. Karel Tříska, Bc. Michal Valeš,
Stanislava Vašatová

Senior expres - objednání
+420 725 099 197

Senior expres - řidič
+420 602 371 913


